
Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2013.

9 � 10. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Broj 200013− 2013 nije deqiv brojem

A) 2 B) 3 V) 5 G) 7 D) 11

2. Maja je obojila figure na kartonima kvadratnih oblika (vidi sliku).

Koliko obojenih figura ima isti obim kao i sam karton?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

3. Gospo|a Melanija je kupila po 4 klipa kukuruza za svakog od 4 ~lana wene porodice. Jedan
klip ko{ta 20 dinara, a svaki {esti klip je besplatan. Koliko dinara je ona platila?

A) 80 B) 120 V) 280 G) 320 D) 80

4. Proizvod tri broja iz skupa {2, 4, 16, 25, 50, 125} jednak je 1000. Koliki je wihov zbir?

A) 70 B) 77 V) 131 G) 143 D) nijedan od ponu|enih odgovora

5. Na kvadratnoj mre`i sa kvadratima jedini~ne stranice ozna~eno je {est ta~aka (vidi sliku).

Kolika je najmawa povr{ina me|u trouglovima sa temenima u ozna~enim ta~kama?

A) 1/4 B) 1/3 V) 1/2 G) 1 D) 2

6. Sabiraju}i 415 i 810 Mihailo je dobio broj koji je stepen broja 2. Koji broj je dobio?

A) 210 B) 215 V) 220 G) 230 D) 231

7. Kocka je spoqa obojena crnom i belom bojom tako da izgleda kao da je napravqena od ~etiri

crne i ~etiri bele mawe kocke (vidi sliku).

Kako izgleda odgovaraju}a mre`a kocke?

A) B) V) G) D)
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8. Broj n je najve}i prirodan broj za koji je 4n trocifren broj, a m je najmawi prirodan broj

za koji je 4m trocifren broj. Odrediti vrednost izraza 4n− 4m.

A) 900 B) 899 V) 896 G) 225 D) 224

9. Posmatrajmo tri ~etvrtine kru`nice sa centrom u ta~ki M i orijentacijom odre|enom

strelicom kao na slici.

Koju poziciju zauzima orijentisana kriva ako se najpre rotira za 90◦ u smeru suprotnom smeru

kazaqke na satu, a zatim preslika osnosimetri~no u odnosu na x osu?

A) B) V) G) D)

10. Koji je od datih brojeva A)� D) najve}i?

A)
√
20 ·

√
13 B)

√
20 · 13 V) 20 ·

√
13 G)

√
201 · 3 D)

√
2013

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Trougao RZT je slika jednakostrani~nog trougla KZM pri rotaciji oko Z, pri ~emu je

^MZR = 70◦. Odrediti veli~inu uglaMKR.

A) 20◦ B) 25◦ V) 30◦ G) 35◦ D) 40◦

12. Cik�cak figura na slici sastoji se od {est kvadrata 1 cm × 1 cm.

Wen obim je 14 cm. Koliki je obim cik�cak figure koja bi se na isti

na~in formirala od 2013 jedini~nih kvadrata?

A) 2002 cm B) 4028 cm V) 4032 cm G) 6038 cm D) 8050 cm

13. Du`AB spaja dva naspramna temena pravilnog {estougla, a du`CD spaja

sredi{ta dve naspramne stranice (vidi sliku). Odrediti proizvod du`ina

du`i AB i CD ako je povr{ina {estougla 60.

A) 40 B) 50 V) 60 G) 80 D) 100

14. Jedan razred je imao test. Da je svaki de~ak imao 3 poena vi{e na testu, tada bi prose~na

ocena razreda bila za 1,2 poena vi{a. Koliko procenata u~enika u tom razredu ~ine devoj~ice?

A) 20% B) 30% V) 40% G) 60% D) ne mo`e se odrediti
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15. Stranice pravougaonika ABCD su paralelne koordi-

natnim osama (vidi sliku). Za svako od temena, wegovu y
koordinatu delimo x koordinatom. Za koje od temena se

dobija najmawa vrednost?

A) A B) B V) C G) D D) zavisi od dimenzije i pozicije pravougaonika

16. Jovan i wegov sin danas slave svoje ro|endane. Jovan je pomno`io broj svojih godina brojem

godina svog sina i dobio je proizvod 2013. Koje godine je Jovan ro|en?

A) 1981. B) 1982. V) 1953. G) 1952. D) potrebno je vi{e informacija

17. Uro{ je hteo da nacrta dva jednakostrani~na trougla,

spojena tako da se dobije romb. Ali on nije nacrtao precizno

sve stranice i kada je izmerio uglove video je da oni nisu

jednaki (vidi sliku). Koja je od pet du`i na slici najdu`a?

A) AD B) AC V) AB G) BC D) BD

18. Pet uzastopnih prirodnih brojeva ima slede}u osobinu: zbir tri od wih jednak je zbiru

preostala dva. Koliko takvih skupova prirodnih brojeva postoji?

A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) vi{e od 3

19. Koliko ima razli~itih putawa kojima se od ta~ke A
mo`e sti}i do ta~ke B na slici?

A) 6 B) 8 V) 9 G) 12 D) 15

20. Dat je {estocifreni broj. Zbir wegovih cifara je paran broj, a proizvod wegovih cifara

je neparan broj. Koje je od slede}ih tvr|ewa o tom broju ta~no?

A) Dve ili ~etiri cifre broja su parne. B) Takav broj ne postoji.

V) Broj neparnih cifara je neparan. G) Sve cifre broja mogu biti razli~ite.

D) Nijedno od prethodnih tvr|ewa nije ta~no.

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Koliko decimala ima u decimalnom zapisu broja
1

1024000
?

A) 10 B) 12 V) 13 G) 14 D) 1024000

22. Koliko ima prirodnih brojeva koji su sadr`aoci broja 2013 i imaju ta~no 2013 delilaca

(ukqu~uju}i 1 i sam taj broj).

A) 0 B) 1 V) 3 G) 6 D) drugi odgovor

23. Polaze}i od tro~lanog skupa, operacijom �zameni zbirom� dobija se novi skup u kom je

svaki element zamewen zbirom ostala dva. Na primer, od skupa {3, 4, 6} operacijom �zameni

zbirom� dobijamo skup {10, 9, 7}, pa zatim ponovnom primenom operacije �zameni zbirom�

skup {16, 17, 19}. Ako po|emo od skupa {1, 2, 3}, koliko je primena operacije �zameni zbirom�

potrebno da se u skupu pojavi broj 2013?

A) 8 B) 9 V) 10 G) 2013 D) 2013 se ne mo`e pojaviti

9 � 10. razred c⃝ Dru{tvo matemati~ara Srbije 3



24. Na slici je prikazano pet jednakokrakih trouglova sa uglovima pri vrhu od 24◦, 48◦, 72◦, 96◦

i 120◦. Uglovi su redom prvi sadr`aoci najmaweg ugla i svi imaju ceo broj stepeni. @elimo da

nacrtamo sli~nu sliku sa {to je mogu}e vi{e trouglova koji se ne preklapaju. Koliko stepeni

ima najmawi ugao pri vrhu u tom slu~aju?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 6 D) 8

25. Odrediti ostatak pri deqewu broja (1! + 2! + 3! + · · ·+ 100!)2 sa 5.

A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4

26. Na 22 karte su napisani prirodni brojevi od 1 do 22. Od ovih karata napravqeno je 11
razlomaka. Koliko najvi{e celobrojnih vrednosti se mo`e dobiti me|u ovim razlomcima?

A) 7 B) 8 V) 9 G) 10 D) 11

27. Niz 2, 3, 5, 6, 7, 10, . . . sadr`i sve prirodne brojeve koji nisu potpuni kvadrati niti potpuni
kubovi. Koji broj je na 2013. poziciji?

A) 2064 B) 2065 V) 2066 G) 2067 D) 2068

28. Automobil kre}e iz ta~ke A i ide du` pravog puta brzinom 50 km/h. Na svakih sat

vremena po jedan automobil kre}e iz ta~ke A i svaki slede}i automobil ide brzinom koja je za

1 km/h ve}a od brzine prethodnog automobila. Posledwi automobil (koji se kre}e brzinom

od 100 km/h) krenuo je 50 ~asova nakon prvog. Kojom brzinom se kre}e automobil koji }e 100
~asova nakon polaska prvog automobila biti na ~elu kolone?

A) 50 km/h B) 66 km/h V) 75 km/h G) 84 km/h D) 100 km/h

29. Du` ulice treba posaditi drvored od 100 stabala (hrastova i breza). Broj stabala izme|u
bilo koja dva hrasta ne sme biti 5. Koliko najvi{e hrastova mo`e biti me|u tih 100 stabala?

A) 48 B) 50 V) 52 G) 60 D) situacija je nemogu}a

30. Vuka{in je {etao ulicom kada je video traktor koji vu~e duga~ku cev. U `eqi da izmeri

du`inu cevi, Vuka{in je i{ao pored cevi u smeru suprotnom od smera kretawa traktora i

izbrojao je 20 koraka. Zatim se kretao pored cevi u smeru kretawa traktora i izbrojao je 140
koraka. Kolika je du`ina cevi ako je du`ina Vuka{inovog koraka 1m?

A) 30m B) 35m V) 40m G) 48m D) 80m
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